

СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р Цветеслава Веселинова Игнатова-Иванова,

Декан на ФПН при ШУ „Еп. К. Преславски“

Относно: обявен конкурс за АД „Професор“ по професионално направление 4.3. Биологически науки (Биохимия) 4. Природни науки, математика и информатика, към СУ „Св. Климент Охридски“ с кандидат Албена Георгиева Йорданова, доцент, д-р, обявен в Държавен вестник бр. 63 от 30.07.2021г.

С решение на Председателя на Научното жури (8.10.2021г.) и във връзка със заповед на Ректора (РА 38-486/28 .09.2021 г.) съм определен като член на научното жури да представя становище относно конкурса за АД „Професор“ по област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, професионално направление 4.3. Биологически науки (Биохимия) с единствен кандидат Албена Георгиева Йорданова, доцент, д-р

Конкурсът е обявен за нуждите на Медицинския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“. В конкурса участва един кандидат - Албена Георгиева Йорданова, доцент, д-р. Прегледът на документите показва, че процедурата по разкриване и обявяване на конкурса е спазена. Материалите по конкурса са подготвени съобразно изискванията на ЗРАСРБ и Правилника за неговото приложение.

Албена Георгиева Йорданова, завършва магистърската си степен през 1992г. в БФ на СУ „Св. Климент Охридски“ със специалност Биохимия и микробиология. През 2007 г. защитава дисертация и придобива ОНС доктор, със специалност биофизика. От 1995 до 1997 година работи в Софийския университет като биолог- специалист. От 1997 – 2013г. работи

в Институт по Биофизика и биомедицинско инженерство, Българска академия на науките, като научен работник. От 2002 до 2013 година в БАН, Албена Йорданова е научен сътрудник I степен и главен асистент. След спечелен конкурс от 2012 година до днес работи като доцент в Софийски университет "Св. Климент Охридски", Медицински факултет, катедра „Химия и биохимия, физиология и патофизиология“.

От 2008 г. до сега е член на Националната комисия за организиране и провеждане на Националната олимпиада по Биология и здравно образование, а от 2011 г. до сега – председател на Националната комисия. От 2010 г. до днес е ръководител на Националния отбор по биология и член на международното жури на Международната олимпиада по биология (IBO), като за този период Националният отбор на Република България е спечелил 3 златни медала, 7 сребърни медала, 24 бронзови медала и 8 почетни грамоти за достойно представяне на Международните олимпиади. Всичко това е висок атестат за нейната сериозна научна и биологична подготовка и методически способности.

Научноизследователска дейност: Доцент Йорданова е автор на 95 броя научни публикации, от които 31 в списания с IF, 38 – в научни списания с квартали (8 публикации в списания с Q1, 12 публикации - Q2; 7 публикации - Q3; 11 публикации - Q4). Автор на една монография на тема „Алвеоларен сърфактант –метаболизъм в норма и патология. In vitro методи за оценка на функционалното му състояние“ и съавтор в 12 сборници и помагала. Има 12 абстракти в списания с импакт фактор/квартали от участия в Международни научни конференции, 158 участия с доклади и постери на Международни и Национални научни конференции.

Научните публикации на доц. Йорданова са цитирани 266 пъти по данни на Scopus, което показва, че авторът е сериозно разпознаваем в международните научни мрежи. Има h индекс 7.

Участвала е в 28 научни и образователни проекти (финансирани от МОН, Софийски университет и Медицински университет), от които – ръководител на 10 проекти, един от които е финансиран от Фонд “Научни изследвания“. Общият преглед на научните трудове показва, че те покриват напълно изискванията съгласно ПУРПОНСЗАД в ИО-БАН за придобиване на научното звание професор и са в областта на обявения конкурс.

Преподавателска дейност: доц. Йорданова е водила практически упражнения по Биохимия в Катедра Биохимия на Софийски университет на редовни и задочни студенти от специалности „Молекулярна биология“, „Биотехнология“, „Биология“, „Екология и ОПС“, „Биология и химия“, „Биология и география“, както и на студенти-бакалаври и магистри от Физически факултет на СУ, специалности „Медицинска физика“ и „Оптометрия“. Води лекции по „Биохимия“ за студенти в специалност „Медицина“, „Медицина на английски език“, „Медицинска сестра“ в Софийски университет, „Особености на метаболизма в норма и патология“ за студенти в специалност „Медицина“ и „Медицина на английски език“, „Фитопродукти и приложението им в медицината“ за студенти в специалност „Медицина“ и „Медицина на английски език“. По настоящем е и ръководител на катедра „Химия и биохимия, физиология и патофизиология“ към Медицински факултет, Софийски университет „Св. Кл. Охридски“.

Приносите от научно-изследователската работа на доц. д-р Албена Йорданова, така както са представени в приложението на документите и за

конкурса, са несъмнени и предизвикват уважение към един изграден преподавател, учен и специалист.

Заклучение: Въз основа на предоставените ми материали за изготвяне на становище относно кандидата за конкурса с АД „професор“ на доц. д-р Албена Йорданова, след внимателен анализ на всички документи, приемам за напълно достойна кандидатурата на участника в конкурса за тази АД, като си позволявам най-учтиво да препоръчам на членовете на уважаемото Научно жури да гласуват положително за доц. д-р Албена Йорданова, така както и аз самата убедително ще направя.

Познавам лично доц. Йорданова, която винаги се е отнасяла с професионализъм към научната и преподавателската дейност с участието и в научни журита и конференции организирани от Шуменския университет. За мен тя е един напълно изграден учен в областта на професионалното направление 4.3. Биологически науки и покрива напълно показателите на ЗРАСРБ. Повишаването ѝ в академична длъжност професор несъмнено ще допринесе за повишаване качеството на академичния състав на Медицински факултет при Софийски университет „Св. Кл. Охридски“..

Пожелавам на доц. Йорданова много научни и професионални успехи .

11.11.2021г.

Гр. Шумен
Иванова/

Подпис:

/проф. д-р Цветеслава Игнатова-